

# 14岁少年首日卖报200份

## 首日4800份报纸全都发放完毕,郭保正成为售报明星

本报7月11日讯(记者 刘清源) 11日,本报联合威海华夏城举办的“华夏城报纸营销大赛”正式开赛,记者从本报发行部了解到,第一日的4800份报纸全部发放完毕。每名报童免费发放30份报纸,14岁少年郭保正卖报补贴家用,一日卖出200份。

11日下午,记者电话采访了郭保正,他说他和刚认识的卖报纸的朋友早上5点到达报纸发放地领报纸,插报纸,6点半用行李小推车将报纸推到卖报点开始

卖。中午回家吃午饭休息了一会,两点多继续奋战。下午四点半就把所有报纸都卖完了。卖报第一日他主要在沃尔玛超市附近的地下通道、毓璜顶医院、振华购物中心公交站点附近卖报纸。

谈起第一天的卖报感受,郭保正说,稍微有点累。上午8点到11点报纸最好卖,大概卖了140份,下午不太好卖,大多数人在单位或者家里已经看了报纸,买的就少了。比较今年与去年卖报的差

别,郭保正说今年大家都比较分散,一个地方最多2个人卖。去年大家都扎堆,今年这样分散开来好,卖得快。

晚上7点在电话中,郭保正告诉记者,他要去医院给爸爸妈妈送饭。在记者的询问下,他才淡淡地说,爸爸在打工的时候摔伤了,现在正在住院。妈妈的腰不好一直不能工作,家里还有个8岁的弟弟。爸爸住院后,妈妈经常到医院照顾爸爸,他也在假期的时候打短工补贴家用。

郭保正说,他把今天卖了200份报纸的消息告诉妈妈了,妈妈很高兴,说也不要太拼命,要适当休息,身体是最重要的。

郭保正说他12日预定的报纸也是200份。记者从本报发行部了解到,11日共有160名小报童上街售报,每位小报童免费发放30份报纸,截止11日上午9点,4800份报纸全部发放完毕,大部分小报童超额完成售报预算,少部分小报童由于没有经验,没有完成,小报童预定12日报纸量大多高于50份。



只剩最后一份了,4周岁的杨雅琳很开心。本报记者 熊戈措 摄

### 四岁小报童一上午卖报60份

本报7月11日讯(记者 熊戈措) “阿姨,买份报纸吧。”11日早上6点多,在莱山区芳华园新世纪广场站牌,几个卖报的小报童中,一个手拿几份报纸的小女孩吸引了很多等车人的注意。小女孩叫杨雅琳,今年4周岁,跟着姐姐一块卖报纸,是这次小报童活动中年龄最小的一个。

姐姐杨雅菲去年就参加过本报举办的小报童活动,她说妹妹平时比较淘气好动,这次也想把妹妹带上体验一下生活。小雅琳刚开始的时候还有些害羞,不敢单独上前找“买主”,前几份报纸都是姐姐领着卖的。可几

份报纸卖出去之后,小雅琳就不怯生了,公交车上的人一下来,她就蹦着跳着自己上前找“买主”。

“这么小的报童好可爱啊,什么报纸啊,多少钱一份?”“齐鲁晚报,五毛钱。”面对买主的问题,小雅琳对答如流。半个多小时,就卖出了30份报纸,姐姐只是笑呵呵地看着她蹦蹦跳跳卖报,跟在她后面帮她拿报纸。

后来,姐姐杨雅菲又到莱山发行站领了30份,这次不是去站牌卖了,雅琳跟着姐姐在十字路口和菜市场也很快卖完了报纸,一上午,小雅琳就卖出去60份报纸。

### “资深”报童传授卖报经

#### 一要选人多的地方,二要嘴甜

本报7月11日讯(记者 熊戈措) 跟身边另外两个第一次卖报纸的小报童相比,今年14岁的李王贻算是“资深”报童了,去年寒假她就参加过卖报活动,看着旁边另外两个小报童没有自己的报纸卖得快又多,李王贻当回了老师,给他俩传授起了卖报经。

“卖报先要选择人多的地方,像车站、菜市场、超市门前。”李王贻说,他们三个现在的位置是超市门口,过往的人很多,会有很多人买报纸。“还有要选择早上上班的时间。”旁边一个10岁

叫王浩然的小报童立即问为什么,李王贻想了想也没想明白什么,只好回答“还是人多呗。”

位置选好了,报纸最后能不能卖出去还有几招也比较重要。“嘴要甜,见年龄大的要叫叔叔、阿姨,要选不着急赶路的人,还有领着孩子的人也比较有同情心。”李王贻说自己每次能很快卖出去,主要就是挑这些人买报纸。听完李王贻的传授经,另外两个小报童也照着试了试,还别说,他们还真多卖出去了几份。



来份报纸吧。本报记者 熊戈措 摄



一些小朋友佩戴着本报的小记者证。本报见习记者 李泊静 摄



第一次卖报,先跟爸爸从整理报纸开始学起。本报记者 熊戈措 摄

早起去卖报,累也快乐着,小报童说——

## 卖报钱要买书

本报记者 刘清源

11日,小报童们开始了第一天的卖报经历,对于很多之前并没有卖报经验的他们来说,“感觉很辛苦,挣到钱又很兴奋”是最大的感受。

### 一个将闹钟定在4:30 一个激动得彻夜不眠

11日早上6点多,记者来到莱山区芳花园曹家花园,齐鲁晚报莱山发行站,正好遇到一对小报童提着厚厚的一摞报纸往外走。他们一个叫做董彦汝,一个叫做李红雁,俩人都是10周岁。“我们是好朋友,今天一块儿卖报纸。”董彦汝告诉记者。

因为时间还比较早,马路上的人不多,报纸不是很好卖,但两个人都很兴奋,信心满满,期待卖报第一天能有好成绩。“起的这么早,困不困?”面对记

者的提问,她俩齐摇头,都说困。

“我昨天晚上激动得一晚上都没睡着。”董彦汝兴奋地说。董彦汝开朗外向,卖报纸卖得比较快。李红雁性格内向腼腆,不太爱张嘴,报纸卖得相对有点慢。卖了一会儿,俩人遇到了李红雁的妈妈,红雁的脸上绽开了灿烂的笑容。李红雁的妈妈告诉记者,红雁昨天晚上也很兴奋,自己跑去拿了手机,把闹钟定到了4点半,为了卖报起了个大早。

### 奶奶特意手缝卖报书包 小小年纪卖报纸打动路人

30份的报纸,大约10斤左右,一个成年人拎着都比较累。董彦汝和李红雁两个小小的身影穿着橙色的统一服装活跃在路边巷尾。

“看,我的书包是奶奶特意给我做来卖报纸的。”董彦汝高兴的向记者展示她盛放报纸的书包。这是一个蓝色小花布纯手工缝制的老式书包,背在董彦汝的肩膀上既好看又实用。

李红雁的报纸卖的比

较慢,所以袋子里的报纸一直很重。记者见她都提不动厚厚的一摞报纸,想要帮她提一下,她拒绝了,说“不能靠别人。”

一位在公交站等候车的李女士买了李红雁一份报纸,她和记者说:“其实本来没想要买报纸的,但看到孩子们这么努力就想买一份报纸,支持支持她们。”李女士说,孩子能卖报纸是件好事,放假在家里总是玩不好,这样的实践活动很有意义。

### 卖报钱数了一遍又一遍 要买老师推荐的

在一上午的卖报过程中,两个小朋友虽然说过很累、很热,但饿了、渴了,她们却从来没有停下脚步,而是不停的从一个地方跑到另一个地方,“卖报,卖报,齐鲁晚报。”不少市民看到她们如此认真的卖报纸,都露出了赞许的笑容。

11日上午10点,董彦

汝卖了将近有60份报纸,她把卖报得来的钱数了一遍又一遍,告诉记者想买几本老师推荐的书。李红雁虽然因为卖的不好有点气馁,但在好朋友的帮助下,她的报纸也卖得快了起来,忘记了不愉快,很积极地推销起报纸,通红的笑脸上挂着满满的笑容。